

# ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ ΣΤΟΝ ΚΑΤΑΥΛΙΣΜΟ ΤΩΝ ΡΟΜΑ

**Ο καταυλισμός των Ρομά, που βρίσκεται ανάμεσα στο πανεπιστήμιο και στο Καστρίτσι, απειλείται με εκκένωση.** Εκεί ζουν περίπου 60 άνθρωποι - μισοί ενήλικοι μισοί ανήλικοι - εδώ και περίπου 30 χρόνια, έχοντας φτιάξει εκεί τις ζωές τους και τις σχέσεις τους. Ο πρόεδρος του πανεπιστημίου Παναγιωτάκης προσπαθώντας να πείσει τ' αφεντικά του πως τους είναι ακόμα χρήσιμος, ήταν αυτός που κίνησε τις νομικές διαδικασίες για την επιχείρησκούπα, έπεισε το δικαστήριο να αποφασίσει υπέρ του και πήγε στον καταυλισμό παρέα με τους μπάτσους για να τους δώσει ολιγοήμερη προθεσμία αποχώρησης αλλιώς θα ακολουθήσει βίαιη εκκένωση.

Βέβαια, όποιος έχει ακόμα το μυαλό του στη θέση του μπορεί να καταλάβει πως οι κάτοικοι του καταυλισμού δεν κάθονται σε κανενός το σβέρκο, και πρέπει να γνωρίζουν πως ο χώρος αυτός ανήκει στους Ρομά (οι ίδιοι άλλωστε ισχυρίζονται πως τους έχει παραχωρηθεί εδώ και δεκαετίες), όπως κι όλοι οι δημόσιοι χώροι ανήκουν σ' όσους όλους τους χρησιμοποιούν κι όχι στους μισάνθρωπους φασίστες.

Οι Ρομά, γοπτευτικότετοι για την κοινωνία όταν είναι ήρωες χολιγουντιανών ταινιών κι απωθητικότετοι όταν είναι γείτονες, έχουν ν' αντιμετωπίσουν, πέρα απ' τα υπόλοιπα, όλα τα ρατσιστικά στερεότυπα του κόσμου. Τα στερεότυπα περί "εγκληματικότητας" ακόμα κι όταν ο καθένας βλέπει πως κάτι τέτοιο δεν ισχύει, τους σπρώχνουν στο περιθώριο. Τα στερεότυπα περί "νομαδισμού", ακόμα κι όταν μένουν στο ίδιο μέρος για πολλά χρόνια, στρώνουν το έδαφος για να ξεσπιτωθούν. Τα στερεότυπα περί βρώμας και "γυφτιάς", ακόμα κι όταν παλεύουν υπό αντίξοες συνθήκες να τηρήσουν τους στοιχειώδεις κανόνες υγιεινής. Κι είναι αυτά τα στερεότυπα που ανοίγουν δρόμο στο σύγχρονο φασισμό.

Ο πρόεδρος φυσικά κι είναι φασίστας κι αυτουργός της εκκένωσης, αλλά δεν είναι καθόλου μόνος του. Έχει να τον σιγοντάρουν όσοι έχουν συμφέροντα για μια αποστειρωμένη κοινωνία, την κοινωνία του "σκάσε και δούλευε", την κοινωνία που χωράνε μόνο αφεντικά, φασίστες και πειθαρχημένοι, υγιείς και παραγωγικοί υπήκοοι που θα δουλεύουν για 200 ευρώ το μήνα. **Όλοι οι υπόλοιποι που βλέπουμε τα συμφέροντα μας απέναντι σ' αυτό, που νιώθουμε μέρα-με-τη-μέρα τη φασιστική πανούκλα να περνάει κι από πάνω μας, οφείλουμε ν' αντισταθούμε σ' αυτήν την επιχείρηση σκούπα, όπως και σε κάθε άλλη.**

**ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΤΟΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ, ΚΡΑΤΙΚΟ ΚΑΙ ΠΑΡΑΚΡΑΤΙΚΟ ΦΑΣΙΣΜΟ**